

八部门联合发文

23项举措支持小微企业融资

国家金融监管总局网站5月21日发布消息称,国家金融监管总局、中国人民银行、中国证监会、国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、税务总局、国家市场监督管理总局近日联合印发了《支持小微企业融资的若干措施》,从增加融资供给、降低综合融资成本、提高融资效率等8个方面,提出23项工作措施。

增加融资供给

《若干措施》要求做深做实支持小微企业融资协调工作机制,向外贸、民营、科技、消费等重点领域倾斜对接帮扶资源,加大首贷、信用贷、中长期贷、法人贷款、民营类贷款投放。

《若干措施》特别提到支持小微企业开展股权融资,明确支持符合条件的小微企业在新三板挂牌,规范成长后到北交所上市,引导社会资本更多向创新型中小企业聚集,带动同行业、上下游小微企业共同成长。

《若干措施》提出要降低综合融资成本,指导银行加强贷款利率定价管理,合理确定小微企业贷款利率,并降低贷款附加费用,指导银行清理违规收费,规范与第三方合作。

提高融资效率

《若干措施》表示稳妥发展线上贷款,指导银行利用科技手段改进授信审

批和风险管理模型,及时完善反欺诈模型规则和技术手段。金融机构要提高线下贷款办理效率,合理精简贷前材料,优化审批流程。

《若干措施》还提出要提高支持精准性,加强对重点领域企业的金融支持,对接专精特新中小企业、科技和创新型中小企业、名特优新个体工商户,探索将中小企业专精特新发展评价结果应用于助企融资,加大对跨境电商等外贸新业态小微企业的金融支持,鼓励开展跨境人民币“首办户”拓展行动,满足小微外贸企业汇率避险需求。

据《北京晚报》

防山体滑坡

瑞士用直升机“吊”牛疏散

瑞士阿尔卑斯山区一座村庄近日面临山体滑坡风险,紧急疏散人员及牲畜。于是,人们见到一番奇景:一头牛被吊在直升机下方,升空,飞往安全地带……

据美联社报道,布拉滕村地处瑞士勒奇河谷,因面临山体滑坡、泥石流等灾害风险,自5月17日以来紧急疏散大约300人以及数百头牲畜。其中,如何转运一头名为“洛尼”的受伤奶牛成为难题。最终,有关部门于20日出动一架直升机,吊着奶牛成功运到安全地带。

当地官员马蒂亚斯·贝尔瓦尔德21日在新闻发布会上称赞说,这次紧急疏散行动迅速高效,人们展示了“团结”精神。

勒奇河谷地区应急救灾部门负责人约纳斯·雅伊齐纳说,共有190只绵羊、26头奶牛和大约20只兔子被安全转移。

据新华社

应对“过度旅游”

西班牙寻求控制民宿数量

作为应对“过度旅游”弊病的措施之一,西班牙政府寻求让将近6.6万套民宅从民宿短租平台“爱彼迎”下架。

英国广播公司5月20日援引西班牙消费者事务大臣巴勃罗·布斯廷杜伊的话报道,这些民宅分布在六个地区。政府方面认为,这些民宅加入“爱彼迎”成为游客落脚点,但存在诸多违规现象,如未填报许可证编号、填报错误的许可证编号、未注明房东具体类别等,因此主张将其下架。

目前,马德里一家法院已就上述部分诉求作出裁决,裁定其中4984套民宅从“爱彼迎”下架。其余6万多套民宅是否可用作民宿,仍在等待法庭裁决。

观察人士认为,西班牙政府上述举措旨在应对“过度旅游”弊病,缓解旅游城市住宿价格飙升。近年来,在西班牙多个热门旅游目的地,日租价格更高的短租民宿大量涌现,用于长租的普通住房则数量减少、价格升高,频繁引发居民吐槽乃至抗议。

西班牙首相佩德罗·桑切斯今年早些时候说,当前的问题是“(供应游客的)民宿数量太多,(可供居民租赁的)住房却不足”,他承诺控制民宿数量过度增长。

据新华社

山东嘉诚拍卖公告

(项目编号:XLCCQJY-2025-192)

山东嘉诚拍卖有限公司定于2025年5月30日上午9时,利用中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)对以下标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:罚没购物卡、消费卡一宗,共计336张,详见拍品目录。

二、标的展示时间、地点:2025年5月28日—29日,于本公司。

三、竞买人资格:竞买人须是具有完全民事行为能力的自然人、法人或者其他组织,并自愿承担拍卖竞价的风险。

四、竞买申请:有意竞买者可与我司联系,咨询、查看标的相关情况,并缴纳竞买保证金10万元(不成交保证金无息原数退还),持拍卖公司要求的有效证件和保证金交款证明到我公司办理手续;在竞拍前竞买人须登录“中拍平台”进行注册、实名认证、网络报名。

五、保证金缴纳账户:户名:山东嘉诚拍卖有限公司;账号:15851001040027474;开户行:中国农业银行聊城开发区支行。

六、保证金缴纳时间:2025年5月29日下午5时前,过时不予办理报名。

七、联系电话:15653115309(李经理)
18265556644(任经理)

联系地址:聊城经济技术开发区东昌东路星美大厦2栋19楼

山东嘉诚拍卖有限公司
2025年5月23日



“茶和天下·雅集”活动在越南举办

5月21日,来宾在越南首都河内举办的推介活动上了解茉莉花茶。

正值“国际茶日”,“茶和天下·雅集”暨胡志明足迹中越友谊广西红色旅游线路推介活动21日在越南首都河内举办,以茶为媒促进文明交流互鉴,传承中越传统友谊,深化桂越人文交流与旅游合作。

新华社记者 胡佳丽 摄

韩国婚育意愿者比例升高

韩国低生育老龄社会委员会5月20日发布的一项调查显示,如今考虑结婚的韩国适龄女性比例约为57%,明显高于一年前的48%。另外,适龄人群认为应该生育的比例也持续上升,超过了70%。

这项名为“对婚姻、生育、养育子女和政府低生育率政策的认知调查”于3月31日至4月10日之间进行,调查对象是韩国各地2650名25岁至49岁男女。这是低生育老龄社会委员会继去年3月和9月后开展的第三次同类调查。

韩国《朝鲜日报》报道,最新调查显示,所有男性和女性受访者中,对婚姻持积极看法的占比72.9%,高于去年3月的70.9%和去年9月的71.5%。有结婚意愿者的占比也从去年3月的61%上升到如今的65.2%。

最新调查还显示,如今韩国适龄女性的结婚意愿明显上升。去年3月,考虑结婚的女性比例为48.2%,而最新调查中这一比例升至57.4%。低生育老龄社会委员会说,令人鼓舞的是,对婚姻持积极看法的30岁以下女性受访者比例有所增加,从一年前的59.2%上升到61%;该年龄段女性打算结婚的比例从一年前的56.6%上升到64%。

此外,适龄人群对孩子和生育的看法也出现了积极变化:认为“生孩子是必要的”的受访者比例从去年3月的61.1%上升到本次的70.9%;无论结婚与否,想要孩子的人占比也从去年3月的32.6%上升到39.7%。

受访者还提及政府未来需要加强的政策领域,主要包括进一步提高育儿假

津贴的上限、扩大对结婚和生育家庭的税收优惠、扩大政府对托儿服务的支持、进一步放宽购房及贷款的收入标准等。

韩国正面临严峻的人口结构变化。一方面,由于社会观念和生活方式发生改变,加上就业形势严峻、房价高企,许多韩国年轻人选择推迟或放弃结婚生子。另一方面,韩国社会老龄化加速。截至去年12月,该国65岁以上老年人数量达到1024万,占总人口的比例超过20%,进入了“超老龄社会”。

低生育老龄社会委员会副委员长周亨焕说,鉴于“低生育率逆转的动力仍有可能减弱”,需从中长期角度应对首都圈好工作难找、人口集中等结构性问题,让人们婚育意愿提升的趋势不成为“暂时的反弹”。

据新华社